

සාමාන්‍ය සමයේ අවසාන ඉරුදින  
ක්‍රිස්තු රජාණන්ගේ මංගල්‍යෝත්සවය

පළමුවන දේව ප්‍රකාශනය

එසෙකියෙල් 34: 11-12, 15-17

එසෙකියෙල් දිවැසිවරයාගේ පොතෙන් උපටා ගත් කොටසකි.

“මම ම මාගේ බැටළුවන්ට එඬේරා වන්නෙමි.”

මහෝත්තම දෙවි ස්වාමීන් වහන්සේ මෙසේ වදාරන සේක: “බලන්න, මම ම මාගේ බැටළුවන් ගැන සොයා බලා, උන් රැක බලා ගන්නෙමි. එඬේරෙකු තමාගේ බැටළු රුලෙන් විසිර ගිය සමහරෙකු සොයා යන්නාක් මෙන් මම මාගේ බැටළුවන් සොයා ගොස්, මිදුම හා අන්ධකාරය ඇති දවසේදී උන් විසිරී ගිය සෑම තැන්වලින් උන් ගලවා ගන්නෙමි. මම ම මාගේ බැටළුවන්ට එඬේරා වන්නෙමි: මම ම උන්ට ලගින්න තැනක් සොයා දෙන්නෙමි. මෙසේ වදාරන්නේ දෙවි ස්වාමීන් වහන්සේ ය.”

මම තැනි වූ බැටළුවා සොයන්නෙමි: මූලාව ගිය බැටළුවා ආපසු ගෙනෙන්නෙමි: තුවාල වූ බැටළුවාගේ තුවාල බදින්නෙමි: ලෙඩ වූ බැටළුවා ශක්තිමත් කරන්නෙමි: ශක්තිමත් වූ බැටළුවන් රැක බලා ගන්නෙමි. මම උන්ට සැබෑ එඬේරෙක් වන්නෙමි. මාගේ බැටළුවෙහි, නුඹලාට දෙවි ස්වාමීන් වහන්සේ මෙසේ වදාරන සේක. හොඳ බැටළුවන්ගෙන් තරක බැටළුවන් මම වෙන් කරන්නෙමි.”

දේව වචනය මෙසේ ය.

පිලිතුරු ගීය

ගිතාවලිය 23: 1-3, 5-6

පිලිතුර : සම්ඳාණෝ මා එඬේරාණෝ ය.

ගීය : සම්ඳාණෝ මා එඬේරාණෝ ය: අග හිග මට නොවන්නේ ය.  
එතුමාණෝ සුනිල් තණ බිම් මත මා සතප්වා,  
නිසල දිය වෙත පමුණුවා, මා පණගන්වන සේක.

සිය නාමයේ මහිමය සැලසෙන ලෙස දම්ඳු මග මා ගෙන යන සේක.  
ඔබ මාගේ සතුරන් ඉදිරියේ දී, මංගල බොජුනක් පිලියෙල කර දී,  
මා සිරස තෙලින් ආලේප කරන සේක.

මාගේ කුසලාන උතුරා යන්නේ ය.  
ඔබේ දයාව හා කරුණාව නියත ව, දිවිහිමියෙන් මා අනුව එන්නේ ය.  
සම්පූර්ණයෙන් නිවාසය මාගේ සදාතන වාසය වන්නේ ය.

දෙවන දේව ප්‍රකාශනය

1 කොරින්ති 15: 20-26, 28

ශුද්ධ වූ පාවුලු තුමන් විසින් කොරින්තිවරුන්ට ලියන ලද පළමුවන හසුනෙන් උසුටා ගත් කොටසක.

“සියලු ක්‍රිස්තුන් වහන්සේට යටත් කරනු ලබන සේක.”

එහෙත් සැබැවින් ම ක්‍රිස්තුන් වහන්සේ මළවුන්ගෙන් උන්ඵාන වී සිටින සේක් ම ය. මෙය මළවුන් උන්ඵාන කරනු ලබන බවට සහතිකය වේ. මන්ද, එක මිනිසෙකු කරුණකොටගෙන මරණය පැමිණියාක් මෙන් ම, එක මිනිසෙකු කරුණකොටගෙන මළවුන්ගෙන් උන්ඵානය ද පැමිණියේ ය. ආදම් තුළ සියලුන් මැරෙන්නාක් මෙන් ක්‍රිස්තුන් වහන්සේ තුළ සියලුලෝ ම ජීවනයට පමුණුවනු ලබන්නෝ ය. එසේ වන්නේ එක් එක්කෙනාට හිමි තැන අනුව ය. හැම දෙනාට ම පළමුවෙන් ක්‍රිස්තුන් වහන්සේ ය. ඉන්පසු ව, උන් වහන්සේගේ ආගමනයේ දී උන් වහන්සේ සන්නක අය ය. පසුව අවසානය පැමිණේ. එවිට උන් වහන්සේ සියලු අධිපතිකම් ද බලය ද පරාක්‍රමය ද අහිබවා උන් වහන්සේගේ රාජ්‍යය දෙවි පියාණන් වහන්සේට භාර දෙන සේක. මන්ද, දෙවියන් වහන්සේ සියලු සතුරන් උන් වහන්සේගේ පාද යට දමන තුරු ක්‍රිස්තුන් වහන්සේ රජකම් කළ යුතු ම ය. තැනි කිරීමට සිටින අන්තිම සතුරා මරණය වේ.

සියලු ක්‍රිස්තුන් වහන්සේට යටත් කරනු ලැබූ විට පුත්‍රයාණන් වහන්සේ ද, සියලු තමන්ට යටත් කළ දෙවියන් වහන්සේට යටත් කරනු ලබන සේක. එසේ වන්නේ දෙවියන් වහන්සේ සර්ව පරාක්‍රමයෙන් වැජඹෙන පිණිස ය.

දේව වචනය මෙසේ ය.

සුප්‍රචන් ජය නද

මාක් 11: 10

ආලේඳයා! ආලේඳයා!  
“අපේ පිය වූ දාවිත් ගේ මතු පැමිණෙන රාජ්‍යයට ආසිරි වේ වා!  
සම්පූර්ණ නමින් වඩනා මෙතුමාණන් හට ආසිරි වේ වා!”  
ආලේඳයා!

සුවිශේෂය

මතෙව් 25: 31-46

සුවිශේෂක මතෙව් තුමාගේ ශුද්ධ වූ සුවිශේෂයෙන් උසුටා ගත් කොටසකි.

“එතුමාණෝ තමන් වහන්සේගේ  
මහිමාන්විත සිංහාසනයේ වැඩ හිඳින සේක.”

“මනුෂ්‍ය-පුත්‍රයාණන් සියලු දේව දූතයන් පිරිවරාගෙන තේජශ්‍රියෙන් පැමිණෙන කල, එතුමාණෝ තමන්ගේ මහිමාන්විත සිංහාසනයේ වැඩහිඳින සේක. එවිට සියලු ජාතිහු උන් වහන්සේ අබිමුවෙහි රැස් කරනු ලබන්නෝ ය. එඬේරෙකු, එළුවන්ගෙන් බැටළුවන් වෙන් කරන්නාක් මෙන් උන් වහන්සේ ද ඔවුන් වෙන් කොට, බැටළුවන් සිය දකුණු පැත්තෙහි ද එළුවන් වම් පැත්තෙහි ද සිටුවන සේක. එවිට රජපුරුවන් වහන්සේ සිය දකුණු පසෙහි සිටින්නන්ට කතා කොට, ‘මාගේ පියාණන්ගෙන් ආශිර්වාද ලද්දෙනි, එන්න, ලෝකය පටන්ගැන්මේ සිට ඔබට සුදානම් කර තිබෙන රාජ්‍යය උරුම කරගන්න. මන්ද, මම සාගිනි ව සිටියෙමි: ඔබ මට කන්න දුන්නහු ය. පිපාසා වී සිටියෙමි: ඔබ මට බොන්න දුන්නහු ය. ආගන්තුක ව සිටියෙමි: ඔබ මා ගෙදරට පිලිගන්නහු ය. වස්ත්‍ර තැනිව සිටියෙමි: ඔබ මට වස්ත්‍ර දුන්නහු ය. රෝගාතුර ව සිටියෙමි: ඔබ මා බලාගන්නහු ය. හිර ගෙදර සිටියෙමි: ඔබ මා බලන්න ආවහු ය’යි වදාරන සේක.

එකල දැහැමියන් උත්තර දෙමින්, ‘ස්වාමිනි, කවර කලක ඔබ වහන්සේ සාගිනිව සිටිය දී අපි ඔබට කැම දුනිමු ද? පිපාසා වී සිටිය දී බොන්න දුනිමු ද? කවර කලක ඔබ වහන්සේ ආගන්තුක ව සිටිය දී ඔබ ගෙදරට පිලිගනිමු ද? නොහොත් වස්ත්‍ර තැනි ව සිටිය දී ඇඳුම් දුනිමු ද? කවර කලක ඔබ රෝගාතුර ව හෝ හිරගෙදර හෝ සිටිය දී ඔබ බලන්න ආවෙමු දැ’ යි කියනු ඇත.

එවිට රජපුරවත් වහන්සේ උත්තර දෙමිත්, ‘සැබැවින් ම මම ඔබට කියමි, මාගේ මේ සහෝදරයන්ගෙන් ඉතා ම සුළු තැනැත්තාට වුව ද ඔබ එසේ කලා නම් එය කළේ මට ය’ යි වදාරන සේක. එවිට උන් වහන්සේ වම් පසෙහි සිටින්නන්ට කතා කොට, ‘සාප ලද්දෙනි, මා වෙතින් ඉවත් වී යක්ෂයාට ද ඔහුගේ දුකයන්ට ද සුදානම් කර තිබෙන සදාතන ගින්නට යන්න. මන්ද, මම සාගිනි ව සිටියෙමි: ඔබ මට කන්න නුදුන්නහු ය. පිපාසා වී සිටියෙමි: ඔබ මට බොන්න නුදුන්නහු ය. ආගන්තුක ව සිටියෙමි: ඔබ මා ගෙදරට නොපිළිගත්තහු ය. වස්ත්‍ර නැතිව සිටියෙමි: ඔබ මට වස්ත්‍ර නුදුන්නහු ය. රෝගාතුර ව සිටියෙමි: හිරගෙදර ද සිටියෙමි: ඔබ මා බලන්න ආවේ නැතැ’ යි වදාරන සේක. එවිට ඔවුන් උත්තර දෙමිත්, ‘ස්වාමිනි, කවර කලෙක ඔබ සාගිනි ව හෝ පිපාසා වී හෝ ආගන්තුක ව හෝ වස්ත්‍ර නැතිව හෝ රෝගාතුර ව හෝ හිරගෙදර හෝ සිටිනු දැක අපි ඔබ වහන්සේට උපස්ථාන නොකෙලෙමු දැ’යි අසනු ඇත. එවිට උන් වහන්සේ ඔවුන්ට උත්තර දෙමිත්, ‘සැබැවින් ම මම ඔබට කියමි, මොවුන්ගෙන් ඉතාම සුළු තැනැත්තාට වුව ද එසේ නොකලා නම් එය නොකළේ මට ය’ යි වදාරන සේක. මොවුහු සදාකාල දඬුවමට ද, දැහැමියෝ සදාකාල ජීවනයට ද යන්නෝ ය.”

සම්දාණන් වහන්සේගේ සුභාරංචිය මෙසේ ය.